

Un mes 2'25 ptas.
Fuera trimestre 8'00 »
Extranjero: semestre 16'00 »

NUMERO ATRASADO 0'20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 : Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

MIÉRCOLES 11 JULIO 1934

Correspondencia literaria y política, al Director

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

PARA LOS DESMEMORIADOS

España y el Partido Radical

Como para Quinto Horacio fueron sus «Odas» el monumento más duradero que el bronce, más alto que las pirámides; el monumento que «la lluvia no desmoronaría, que no derribaría el fiero aquilón, ni el transcurso de innumerables siglos, ni la huida del tiempo», así es para la auténtica democracia, para el republicanismo limpio, el Partido Radical, fundado por Alejandro Lerroux, piedra angular, cimiento y base y, también cimborrio de la República Española.

Lerroux, al crear la gran milicia radical, incorporando a la vida política de España las falanges que han conservado su moral y su espíritu combativo y su entusiasmo y su pujanza e ilusión a través de los años, prestó un señalado servicio a la democracia española. Sin el Partido Radical no hubiera sido republicana España. Sin el Partido Radical, que hizo crujir las tablas viejas y carcomidas del trono envilecido por Austrias y Borbones, que mantuvo a raya a las camarillas del monarca traficante, que cavó en todo instante los cimientos de la nefanda monarquía, que logró cuartear los muros tras los cuales lacayos y azafatas iban emponzoñando la conciencia pública, todavía el reyzeuelo felón continuaría embruteciendo y depauperando al país que tantos lustros lo tolerará.

Al Partido Radical debe España la satisfacción de verse libre de un poder arbitrario que mantuvo amordazado y encadenado al pueblo, que regó con sangre del pueblo las tierras africanas, que llevó el luto y la miseria a muchos hogares y que elevó, en fin, la brutalidad a la categoría de sistema.

Antes de aparecer a la vida política el Partido Radical, no había en España verdadero espíritu republicano. El Partido Radical que encarnaba la protesta airada contra un régimen infame, difamador, abyecto y vil, puso a la democracia en pie trazando el único camino a seguir para llegar a la hora gloriosa del alumbramiento de la República. La historia del Partido Radical es la historia del republicanismo eficaz; es la historia de la España fuerte y vigorosa, enervada y rebelde; es la historia del pueblo con ansias de vivir, de afirmar su poderío, de respirar aire limpio, de realizar obra fecunda y perdurable.

Sin Alejandro Lerroux, creador del Partido, que con más pasión, con mayor tesón, con inigualable bravura combatió, ya en el taller, ya en el aula; de igual modo en la tribuna que en la calle a cuanto significaba despotismo y oprobio y ludibrio, todavía gemiría España bajo el yugo opresor de un régimen nefando que precipitaba en el caos a la nación.

Sin el Partido Radical, que conserva íntegras las esencias democráticas con las que Alejandro Lerroux supo enriquecer su organismo, enfebreciéndolo y exaltándolo, aún continuaría España sometida al poder tiránico de los esbirros del monarca traidor.

¿Puede, quien de liberal se precie y por demócrata se tenga y haya hecho profesión de fe republicana dudar de la entereza, de la combatividad, de la lealtad de un Partido consagrado desde su nacimiento a comunicar entusiasmo a las multitudes, a enardecer a las masas, a incorporar a los indiferentes a un movimiento que imponía la dignidad del pueblo?

Ciego o malvado sería quien no aceptase como verdad palmaria, incontestada, esta gran verdad sobre la que se sienta el prestigio de un hombre y de un Partido por ese hombre creado

¿Qué otra organización política actuó con la eficacia del Partido Radical? ¿A quién, sino al Partido Radical, se deben las libertades de que hoy disfrutamos cuya obtención logró el republicanismo histórico, no el improvisado, a favor del oportunismo? ¿Cómo podrían hoy ondear, en los edificios públicos, las enseñas tricolores que guiaban a los militares bisoños del Partido Radical al combate? ¿Cómo se entonarían hoy el himno de Riego, como Himno Nacional, sin haber cantado antes el Partido Radical la «Marsellesa» vibrante?

Podrá la pasión política que nubla la razón, negar el proceso evolutivo de todo pueblo en marcha hacia la civilización y hasta la celeridad del viento, y la constante inquietud del mar, y la misma luz del sol. Lo que no podrá negarse nunca es la estela que el Partido Radical ha dejado en España; sus valiosísimas aportaciones a la democracia; su generosidad, su lealtad, su fe y su ímpetu.

Plaza de Toros

Opera Flamenca

Esta noche a las 10 y media habrá su presentación en el teatro de la Plaza de Toros, la gran compañía de Opera Flamenca, del incomparable Vadrines.

Figuran en ella artistas tan renombrados como Angelillo, Gue-

rrita, el Divino Palanca, Niños de la Huerta I y II, el Americano, Niño de Alcazar, Esteban Sanlúcar, Luis Yence y Patena, hijo. Los mejores divos, los mejores ases, verdaderos ruseñores que cantan sin remagueo.

Precios: 3 pesetas silla numerada, 2 pesetas sillas sin numerar y 1 peseta entrada general.

NOTA LOCAL

Una omisión lamentable

Al hablar en una nota anterior del «insombrerismo» y otros «sinismos» tuvimos una omisión lamentable, lamentabilísima. Se nos olvidó hablar del «sinchaquetismo».

¿Se ha fijado el lector de lo que abundan por ahí los hombres sin chaqueta?

Pero no se trata de trabajadores que no la llevan para evitar que les moleste en su faena, ni de personas modestas que prefieren guardarla para que no se les estropee, ni de mendigos de solemnidad que carecen de ella. Nada de eso. Los hombres que van sin chaqueta a los paseos, a los espectáculos, a los catés, son personas que pueden llevar chaqueta pero que no la llevan simplemente porque es muy americano... el no llevar americana. Parece paradójico, pero es verdad.

Se trata de muchachos muy elegantes, muy «machos», como ahora se llaman, los que lucen su brazo bronceado bajo la manga corta de una camiseta de seda, color lila, marrón o malva muy monísima.

La moda, seguramente implantada por esa serie de orquestinas que han desfilado por nuestra ciudad, ha tenido aceptación. Es triste confesarlo, pero hay que reconocerlo.

Lo que es una lástima es que las autoridades, velando por el decoro de la ciudad, no pongan coto a estas exhibiciones por sitios públicos tan concurridos como los paseos, cines y cafés, pues a nuestro juicio, el pasear un domingo por la Explanada en mangas de camisa, además de ser irrespetuoso, es tan absurdo como acostarse con chistera.

Y ya está salvada la omisión que, como habrá visto el curioso lector es bastante lamentable.

ASTERISCO

La huelga de metalúrgicos de Alcoy

Ayer comenzó la huelga de metalúrgicos en Alcoy. El motivo de la misma es la reclamación que tienen presentada, encaminada a implantar la semana inglesa.

El Sr. Gobernador al hablar de éste asunto dijo a los periodistas, que en las diferentes reuniones celebradas por los patronos, se llegó al acuerdo de diferir la implantación de esta jornada hasta que el Gobierno, que tiene en estudio éste asunto, resuelva si se ha de llegar a la implantación de las 44 horas.

En éste caso los patronos abonarían a los obreros la diferencia desde que presentaron la reclamación hasta que se acuerde de la nueva jornada.

Como éste acuerdo no ha sido aceptado por los obreros, estos se han declarado en huelga.

Por este motivo y con el fin de llegar a un acuerdo, el Gobernador ha citado a patronos y obreros y busca una fórmula de arreglo entre ambas partes.

Se han enviado a Alcoy 50 guardias de Asalta, para el caso de que el orden fuera alterado. También se ha ordenado que se reconcentre Guardia civil.

Veraniegas

Desnudismo Parcial

Se practica en todas las playas del mundo. En ellas la arena es rubia dorada. El cielo azul ritma de color con el mar. El colorido de las casetas y perasoles pone un adorno chillón que mata la monotonía de este exceso de azul...

Cada mujer es una estatua en bronce más o menos perfecta. Cuando se juntan unas cuantas, pasan o caminan, dan la misma sensación que un desfile de girls de opereta arrevistada.

Nuestras madres—no digo abuelas—se bañaban más vestidas que no va hoy cualquier mujercita por la calle. Su atavío incómodo y grotesco se componía de un pantalón largo hasta más abajo de las rodillas. Sobre él un vestido largo también, grande, ancho, ampuloso, hecho de esas dimensiones con la sana intención de que abullara mucho y se pegara poco. El gorro las cubría hasta los ojos y así de esta guisa las encantadoras ondinas siglo XIX sumían su avalancha de ropa en las rompientes olas mientras sus manos quedaban fuertemente adheridas a las cuerdas. Ninguna de ellas sabía nadar. Además, cómo hubieran podido hacerlo, arrastrando tal cantidad de tejido mojado?

El agua no podía llegar a sus cuerpos hasta que el traje no estuviera ya bien empapado. El sol no podía broncear sus delicadas pieles debido a los obstáculos que encontraba a su paso. Vallas, toldos y esteras las separaban del departamento de los hombres. Si alguno de ellos se atrevía a asomar la cabeza para verlas, entonces cielo y mar se juntaban con el grito estridente que lanzaba la bañista. Debe uno preguntarse: ¿Por qué chillar así cuando no mostraban más que tobillos y muñecas? En realidad, era deliciosamente pueril, grotesca, la moralidad del siglo XIX.

Fuerte ha sido la transición; rudo el contraste. Las hijas bronceadas y desnudas como una hawaiana. Maquilladas, coquetas, hermosas, luciendo un maillot sin espalda. Muchas llevan ya nada más un slip y un sostén. Esbeltísimas, levemente masculinizadas, sin perder el perturbador encanto de su feminidad.

Deportistas, intrépidas, se lanzan de la palanca en artísticos saltos; nadan sin perder la armonía de su estilo. Tienen cuando se encuentran en el mar, el mismo encanto de aquellas sirenas tan alabadas en literatura, aunque las de hoy, afortunadamente para ellas, no tienen aquella antiestética cola de merluza que poseen las girls del conjunto Neptuno y a su muy respetabilísima señora Amfritra.

Ese desnudismo parcial de nuestras playas debemos tener la valentía de reconocer a pesar de practicarlo todos, que es francamente inmoral.

No hay una sola mujer por desprecupada, por libre que fuera, capaz de mostrar su desnudo en público, con esa impúdica inconsciencia que lo hacen todas al tomar la excusa de la playa.

El desnudismo integral, el naturalismo de la escuela alemana, es brutal, rudo, desagradable, antiestético y antisexual. No hay nada que desconcierte, que decepcione,

más que ver lo prohibido, que contemplar carne humana revuelta, mezclada con el sexo al aire, sin cuidar la estética. Los campos desnudistas son únicamente carne, carne y más carne, sin nada que la embellezca, sin ningún atractivo que le dé un aspecto agradable. Son manifiestas estancias de la materia, en un immoderado afán de exhibirse, prescindiendo, olvidando a la civilización. El desnudismo integral nos obliga a volver a la edad de piedra, más atrás si cabe, nos lleva insensiblemente ante la frigididad de la naturaleza, ante la desaparición de la sensualidad, a sentir las épocas del celo, lo mismo que los irracionales. A pesar de todo, los desnudistas son francos, sinceros, valientes. Convencidos de la inconsistente doctrina que practican.

En cambio en las playas, ni son francos, ni sinceros, ni valientes; son impúdicos. Porque allí lo prohibido se oculta y al ocultarse con mil refinados ardores de coquetería, la estética, incentivo de la mirada, juega un papel importantísimo.

El desnudismo parcial. El aspecto de la playa, es escenario, cielo, mar, parasoles, casetas. Focos de luz. El sol. Protagonistas, todos ellos y ellas. Girls del conjunto: ellas todas, sin distinción de clases ni de categorías.

CECILIA A. MANTUA

Sin embargo... y a mayor abundamiento

Llega a nosotros el eco de una queja. arrullada por las ondas marinas, que trasladamos a la autoridad que corresponde.

Parece ser que se ha prohibido a los bañistas de uno y otro sexo la permanencia en la playa en maillot o bañador, sin albornoz. Es decir, más claro: en traje de baño solo se puede permanecer en la caseta o en el agua. Fuera de ella para estar en la arena, hay que cubrirse con albornoz o estar vestidos. Y dejando a un lado todos los aspectos sugestivos y pintorescos del desnudismo parcial, y el colorido del cielo, del mar, de los parasoles, etc. etc., los bañistas se lamentan de que no pueden tomar baños de sol, y el que no puede comprarse un albornoz ha de fastidiarse.

El verano pasado, DIARIO DE ALICANTE logró la prohibición de que los hombres permaneciesen en la playa usando solo bañador de cintura. Este verano no sabemos si podremos lograr que se atienda la queja que recogemos y trasladamos, es decir, que se permita la estancia en la playa en maillot o bañador. ¿Por qué no? ¿Acaso no se consiente sin rubor ni escándalo en todas las playas de países civilizados?

GRANOS, FORUNCULOS desaparecen con el Depurativo Bonmati

Los torros para frenos que no llevan la palabra

FERODO

no son frenos FERODO

Si non e vero... SUTILEZAS E INGENUIDADES

Conocidos son el prestigio y la importancia del Instituto Pedro Mata de Reus, puesto al servicio de los desequilibrados mentales.

Pues bien; un conocido repórter barcelonés, cuyo nombre nos reservamos; ya que aún no está curado de la fortísima impresión recibida quiso hacer un reportaje sobre el famoso Instituto.

Cuando nuestro hombre se personó en la Casa de Salud, fué amablemente invitado a esperar al Director en una antesala. Cansado de esperar, el repórter para matar el tiempo, se dedicó a contar los mosaicos del saloncito en voz alta.

De pronto, uno de esos locos pacíficos que pululan por la casa y que había entrado sigilosamente, poniéndole la mano sobre el hombro, le interrumpió en la suma, diciéndole:

—¡Pobre; así mismo comencé yo.!

El camarada repórter, cogió la puerta, y todavía le está esperando el Director del Instituto...

—):-(

Uno de los hijos del dibujante «Apa» era un pequeñín extraordinariamente listo e ingenioso. Con sus ocurrencias colaboraba más de una vez el trabajo de su padre.

Un día «Apa» recibió la visita de un amigo, persona distinguida que vestía elegantemente y lucía unos hermosos botines.

Recibieron al visitante, padre e hijo y este que seguramente no se había fijado nunca en unos botines exclamó mientras señalaba los pies del visitante:

—Mira, papá; este señor lleva chalecos en los pies.

INSTANTANEA POLITICA

¿Qué hará el Gobierno?

En tanto que el señor Prieto declaraba solemnemente en el Congreso que el Partido Socialista estaba al lado de la Generalidad, y se solidarizaba con su gesto de rebeldía, la U. G. T. en su última reunión susponía de derechos y deberes a los obreros textiles catalanes. No es la primera vez que el partido socialista chocha con sus afiliados catalanes. Ni será esta la última. Como en todo nacionalismo se quiere una costumbre y una metafísica particular o diferenciencia. ¿Pero que importa. Aun cuando en Barcelona el socialismo no tiene arraigo y sus enemigos de clase los de la C. N. T. dominan la ciudad y el campo, y las autoridades tratan con ellos y buscan sus votos y obtienen su favor, los socialistas, se hallan bien dispuestos para allanar la rebeldía de un organismo que nada tiene que ver con el marxismo y estimulan la de una región que nada quiere con ellos.

¿Cuáles serán las medidas que adoptará el Gobierno? En sus manos está el porvenir de España. Si la generalidad vence a la fuerza moral del Tribunal de Garantías, la Constitución queda abatida en uno de sus puntos más fundamentales. El daño a la República es inmenso, trascendental, pese a la consideración del

señor Azaña al decir muy seriamente que esto es lo republicano auténtico. ¿Será verdad lo que decía Ganiwet que todo español lleva dentro el anhelo de ser autorizado para hacer lo que le de la gana? Mala cosa para los que identifican esta causa anárquica con la República.

Mientras tanto el honorable Presidente de la Generalidad declara que es preciso aprobar rápidamente el reglamento de la Ley de Cultivos para que sea puesto urgentemente en vigor. En la Generalidad ha estado por estos días con mil conferencias don Carlos Esplá, ex subsecretario de Gobernación con Casarós Quiroga, y una de las cumbres visibles del opulento partido de Izquierda Republicana. Es posible que su deseo sea solucionar en paz y armonía el conflicto, pero también es muy probable que sea portavoz de las tinieblas que se engendran en los círculos políticos animadores de los rumores de crisis.

En conflicto entra en una frase que corresponde al Gobierno la entera iniciativa de lo que se haga para imponer el respecto a la sententia.

ALVAREZ DE LEON

(Exclusivas Agencia Internacional Arco).

Postalilla

UN HEROE

Los periódicos dan cuenta de un dramático suceso ocurrido en el Parque Zoológico de Londres, y del que ha resultado víctima un hombre.

Parece ser que junto a la verja que limita el recinto de los leones, había entre otros curiosos, un grupo de pollos pera, contemplando la catadura de los estupendos ejemplares del Atlas.

De pronto, uno de los «dandys», sacando un billete de cien libras esterlinas exclama: «¿Quién es capaz de saltar la verja y entrar por este billete a la jaula? Nadie responde. ¿Quién es el atrevido?—insiste. A la una, a las dos, y a las tres».

De pronto, un hombre se abre paso hasta el grupo: «¿Quién ha ofrecido una cantidad al que salte a la jaula? Aquí estoy yo».

Entonces, el pollo británico, para burlarse del desconocido, extrae un chellín del bolsillo, y arrojándolo por entre los barrotes al pie de un grupo de leones, exclama: «¡Ahí está eso! Y

se queda mirando a su interlocutor de hito en hito.

El desconocido se quita el sombrero y la chaqueta, y entre la estupefacción de todos, trepa por la verja y se deja caer en el interior de la jaula. Sin un instante de vacilación, se dirige al grupo de fieras a cuyos pies reclucía el chellín. Y alargó la mano para recogerlo. Pero en aquel momento un león le arrancó el brazo de un potente zarpazo. Después ya se figurará el lector como sería el final.

A duras penas, lograron retirar el cadáver espantosamente mutilado. Sobre el mármol, se comprobó que presentaba el estómago vacío. Hacía tres días—según los médicos—que no había probado bocado.

DICK

RESTAURANT VICTORIA HOTEL

(frente al mar)

Cubierto: 7 pesetas

Teléfonos 1906 y 1907

ALICANTE

Gacetas

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy.
Del Juzgado de Villena y por lesiones se verá mañana en la Audiencia una causa contra Angeles Cabanes Martínez

Abogado, señor Sempere.
Procurador, señor Fenoll.

Del Juzgado de Elche una causa por estafa contra José Pastor Esquino.

Abogado, señor Cerdán.
Procurador, señor Chorro.

Y del Juzgado de Orihuela por lesiones, contra Juan Mendoza Mendoza.

Abogado, señor Sempere.
Procurador, señor Rodriguez.

HUESPEDES

CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio o señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

OCCASION

Se vende en condiciones insuperables un comedor; un despacho y un salón de mimbres.—Razón en esta Redacción.

INTERESA

Corredor de plaza y viajante para la venta de material y maquinaria eléctrica y herramientas para talleres.

Sueldo y comisión.

Ofertas con referencias al Apartado de Correos número 224—Alicante.

Siete tabernas de Marsella

por E. Ph. Oppenheim

Es una de las novelas que con más habilidad envuelve la atención del lector en la misteriosa intriga de esos asuntos extralegales que Oppenheim expone con su incomparable maestría.

Parece increíble que el humorista de «Millonarios a la fuerza» domine la historia tenebrosa que se esconde en el mundo de la diplomacia y de las misiones secretas, de tal manera que le es posible presentarla en todos sus variados aspectos. Con razón se ha dicho que

Oppenheim es el precursor de la novela realista de espionaje, es decir, de la novela basada en documentación genuina y no en la mera fantasía, y de tal modo acertó en este género, que la crítica que antes de la guerra declaraba inaceptables sus hipótesis, hubo de confesar después que el gran escritor inglés se había adelantado a los hechos, previendo y novelando por anticipado las maquinaciones subterráneas organizadas, como otra guerra en las tinieblas, por las naciones enemigas.

Derivaciones de esta organización de espionaje internacional fueron ciertas bandas o sociedades secretas que obraron por su cuenta y riesgo al impulso de los estímulos recibidos del Estado, convirtiéndose en conculcadores de las leyes.

Uno de estos casos de más transcendencia constituye el asunto, desarrollado con extraordinaria vivacidad, de «Siete tabernas de Marsella», que hemos leído con indecible deleite.

CARTELERA MONUMENTAL.—Cine sonoro «Noche en venta».

PLAZA DE TOROS.—Noche. «Espectáculo flamenco».

DR. ALBERT BLASCO
Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

APRENDIZAJE

Se necesita para Peluquería de Señoras. Castaños 18, 1.º buenas referencias.

SE VENDE

o se cambia mediante examen de peritos coche Minerva en perfecto estado conducción interior 6 cilindros 15 HP, 5 asientos y dos suplementos, 2 ruedas recambio perfectamente equipado, por otro pequeño de 4 asientos 8/10 HP. Razón a Fernando Suarez, Teléfono número 2120. Alicante.

Motores SIEMENS

CASA SERRANO, DE ELCHE

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE ALICANTE DE LOS MAGNIFICOS Y ACREDITADOS AUTOMOVILES

CITRÖEN

Los mejores y más destacados en el mundo

SORPRENDENTE SURTIDO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOS Y CAMIONES DE TODAS MARCAS

NEUMATICOS PIRELLI MICHELIN Y GOOD-YEAR de todas las dimensiones a precios baratísimos

Casa Serrano, de Elche Ventas a plazos y al contado
Plaza República, 9 :: Teléfono 135.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Procedente de Valencia, llegó ayer a Alicante nuestro querido amigo y paisano don Rafael Carratalá Barrera.

—Regresó del Palmar (Murcia) nuestro querido amigo el aventajado estudiante de Derecho don Pedro Caberuela Juan.

—También hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad de paso para Barcelona a nuestro entrañable amigo don Servando Lucas Aliaga.

ENFERMOS

El comerciante de esta don Julio Miró Ferrándiz, se encuentra ligeramente enfermo.

Celebramos su pronto restablecimiento.

—La niña Marujita Lledó, hija del industrial don José Lledó Bronchal guarda cama a causa de una pequeña dolencia.

—Se halla enfermo de alguna gravedad el culto redactor de «El Día» don José Quera.

De deseamos un rápido y total restablecimiento.

—Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le retuvo en cama estos últimos días nuestro buen amigo don Luis Esteban Reyes.

Hacemos votos sinceros por que se acentúe la mejoría y pueda nuestro estimado amigo plenamente restablecido reintegrarse a su vida habitual.

PETICION DE MANO

Por nuestro querido amigo don Vicente Garcés Ledesma y para su hijo don Justo Garcés Esteve ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Adriana Vallespín Cárcels hija del prestigioso comerciante valenciano don Emeterio Vallespín.

La boda se celebrará en breve. Entre los futuros contrayentes se han cruzado valiosos regalos.

Propague Vd. el «Diario»

Caballero

Tenemos 100 docenas de camisas blancas de seda, en todas las tallas, como también las de niño, las que estamos liquidando a cualquier precio. Las ofrecemos una docena de pañuelos de bolsillo blancos, grandes y de buena calidad a 4'95 (valen 8 pesetas docena); liquidamos igualmente 100 piezas de Mañón azul para mecánicos y para cortinas, a 1'10 ptes., vale 1'75 y pañuelos de seda blancos, tamaño grande a 2'50 ptes., (valen 5 pesetas cada uno).

Regalamos todos los días desde doce a una, pañuelos, toallas, baberitos, bolsos para niña, cajas de polvo, medias de seda, etc.

Barato

Muy barato

Baratísimo

«El león»

—S. BELTRA MARTINEZ—
Bullén, 20. — Alicante

LINEA DE AUTOMOVILES ELCHE ALICANTE

Horario	
De Elche	De Alicante
7:45	7:30 mañana
9	11
12:15	12:15
14:30	15:30
15 Cl.	17 Cl.
19	19

Precios primera clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas. Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302. Alicante: Villegas, 2. — Teléfono 1076.

Regalo gratis a mis clientes y favorecedores, seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual. — Almacén de Música, Plaza R. Chapí, 4, Alicante.

SUCESOS

Un choque

En la carretera de Valencia, en el paraje denominado «La Cruz», chocó el automóvil A 3411 propiedad de don Antonio Alcalá Galiano, con el carro que conducía Juan Gambín López, resultando con lesiones leves José Ríchart Gil que acompañaba el carretero.

Daños

Manuel Pastor Forner, denuncia que el camión propiedad de Francisco Botella, le rompió el toldo de la puerta de su casa y el armazón, que valora en 200 pesetas.

El hecho ocurrió en la calle de San Isidro.

Lotería fú

Juan Muntó Pastor, ha denunciado en la Comisaría, que adquirió una participación de Lotería de una peseta en el núm. 14017 del sorteo que se celebra hoy, y que expendió un tal José Torres, que no vive en el domicilio que se indica y es completamente desconocido.

Colchón volador

Maria Zaragoza Sellés, de 67 años, que vive calle Trafalgar, 45, dejó un colchón en la bohardilla de su casa, cuya lana lavó, dejándola allí para que se secase, y hoy se encontró que no había ni rastro de tal colchón, ignorando quien pueda ser el autor del hecho que denuncia.

A nuestros suscriptores

Los suscriptores que se ausenten de su residencia habitual durante los meses de julio, agosto y septiembre, podrán recibir el periódico sin aumento de precio en la localidad donde se establezcan en la temporada veraniega, para lo cual deberán remitirnos sus señas anotadas con toda claridad.

Buen negocio

Por no poderlo atender, se vende una fábrica de hielo de 3 toneladas diarias, por menos mitad su valor, asegurada venta todo el año. Razón en esta Administración.

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA		IDA Y VUELTA (valdrá la vuelta por 2 años)	
Lujo	Plas. 149'55	Plas. 234'55	
1.ª clase	» 120'85	» 193'25	
2.ª clase	» 81'45	» 128'40	
3.ª clase	» 48'05	» 75'65	
Cubierta	» 30'80	» 49'05	

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a

Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE.

Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217.

Horario de salidas y llegadas de trenes

Linea de M. Z. A.

Correo exprés.—Salida, 22'20.— Llegada a Madrid, 7'20.

Expres.—Salida, 10'10.—Llegada a Madrid, 19'35.

Omnibus.—Salida, 15'20.— Llegada a Albacete, 21.

Omnibus.—Salida, 7'20.—Llegada a Almansa, 10'30.—Idem a Valencia, 13.

Omnibus.—Salida 13'35.—Llegada a Almansa, 16'40.

Mensajerías.—Salida, 20.—Llegada a Madrid, 22.

Correo Exprés.—Salida 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.—Idem a Valencia, 9'33.

Mensajerías.—Salida, 18.—Llegada a Alcazar de San Juan, 2'30.

Ferrocarriles E. S.

Mercancías.—Salida, 8'10.—Llegada a Denia, 12'13.

Mixto.—Salida, 12'40.—Llegada a Denia, 16'39.

Correo.—Salida, 17.—Llegada a Denia, 20'21.

La Caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41 — Teléfono 2339

Venid a Mallorca

El próximo domingo

EXCURSION A MALLORCA

de 6 días de duración
Precio todo comprendido, 200 ptas.
Pedid el programa itinerario en

Casa Sanchez

Mayor, 15.—Alicante

Hotel Samper

Situación espléndida

Frete al mar :: Gran terraza

Conciertos diarios

Teléfonos 1106 y 1107

MADRIDHOTEL INGLES

Nueva propiedad, nueva dirección, 100 habitaciones, 50 baños.
La mejor cocina de Madrid.

DEPURATIVO BONMATI

cura granos, forúnculos e impurezas de sangre

Motores SIEMENS

PRIMITIVO BAEZA

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Plaza Chapí, 4 bajos :: ALICANTE
Concesión y Depósito exclusivo para la Provincia de Industrias Electrolíticas

Kromp S. A. y Dockers Brothers

Barcelona Birmingham

Lacas celulosicas :: Esmaltes :: Barnices :: Pinturas submarinas (Patentes)

La Comercial e Industrial Española S. A.

Lubrificantes y Grasas «Hispania»

Sídra Champagne «VIVA ASTURIAS»
Vereterra y Cangas S. A.—Gijón

Extintores de incendios
«ANTIFYRE» y «MINIMAX», etc., etc.

ABANICOS

La Ciudad de Roma

Altamira, 11

Alicante

¡Reumáticos! ¡Artríticos! Curaréis tomando

NATROSIL con TIROIDES

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico—opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATICA AFECCIONES BILIARES, etc.

Ecós de la provincia

Alcoy

El Secretario de la Asociación Nacional Pro cautivos de África en Madrid don Gonzalo Martínez Sador, en atenta carta comunica haber quedado nombrada definitivamente la Junta directiva.

—La Comisión de Investigación y Vigilancia ha pasado órdenes para que se haga cumplir con el mayor celo el criterio del Gobierno, sobre la prohibición del juego, advirtiéndole se procederá con la mayor rapidez y energía contra cualquier infracción.

—Entre las diferentes comparsas de Moros y Cristianos, reina gran animación en pro del festival taurino que la Asociación de los tradicionales festejos, está organizando para la tarde del día 5 de Agosto.

—Con verdadero interés se está preparando una grandiosa verbena para la noche del próximo día 29, en el Parque de los Mártires de la Libertad.

En esta verbena se nombrará de entre todas las manolas que presentan las Comparsas «La señorita fiestas abrilenas».

—Ayer a las diez en la pista del Viaducto tuvo lugar el partido semifinal del Campeonato local. En el que se disputaron la copa regalo del Ayuntamiento, entre los equipos H. C. Viaducto y Sporting H. C.

—Respecto a la situación de los metalúrgicos se cursó a las autoridades competentes de la provincia un telegrama diciendo:

«En la asamblea celebrada tarde hoy por Sindicato Ramo Metalurgia, se dió cuenta comunicado patronal, en el que concede jornada 44 horas semanales para cuando lo legisle el Gobierno y, a partir del 2 actual hasta que entre en vigor jornada mencionada se comprometen a abonar en efectivo las 4 horas de diferencia por semana, no haciendo mención a ningún otro punto de los consignados por obreros en su petición. En su virtud acordaron por unanimidad declarar para mañana huelga general del oficio».

Crevillente

Con motivo de la inspección de que fué objeto el Ayuntamiento de esta ciudad, se instruyó un expediente gubernativo que ha tenido como desenlace la suspensión de los señores con

cejales y la designación de una comisión gestora que llevará a efecto la gestión municipal.

Integran dicha gestora don Joaquín Lledó, don José Mas, don Rafael Galván, don Luis Candela, don Carlos Lledó, don Manuel Mas y otros señores que aun no han tomado posesión de sus cargos.

La comisión gestora ha sido bien recibida por el pueblo imparcial, que desea se haga una fructífera labor en el Ayuntamiento y sana administración.

Orihuela

NOTICARIO

Por la señora Viuda de Ballesteros y para su hijo, el jóvea doctor en Medicina don José María, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Antonita Germán Mancheno.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que padecía, el culto abogado y Notario, don José María Olmos Cárceles.

—Existe extraordinaria animación para las fiestas de la Reconquista que anualmente se celebran en esta población los días 15, 16 y 17 del corriente mes.

Además de los festejos oficiales, corrida de toros, partidos de fútbol, desfile de las «mises» elegidas por los distintos falleros, etc., etc., y la quema de siete hermosas y artísticas «fallas», está organizando el elemento joven, para el sábado día 14, una artística verbena de mantones de Manila estilo madrileño, que promete estar muy animada y concurrida.

Torrevecija

Con motivo de la época estival son numerosas las familias que han venido a tomar baños a esta playa y está la ciudad muy animada y concurrida.

—Se están preparando los festejos populares de todos los años y además organizado por el Club Deportivo local, de consuno con la Federación murciana, un torneo en que se disputará una valiosa copa donada por la mencionada Federación, y en el cual contendrán los equipos de primera categoría siguientes y en las fechas que se indica: día 5 de agosto: Alicante F. C. y Elche F. C.; día 12: Murcia F. C. y Cartagena F. C.; día 15: vencedor Alicante F. C.-Elche F. C. y el de Murcia F. C.-Cartagena F. C.

Dicho torneo ha despertado entre la afición vivísimo interés.

Los pasos a nivel

Una camioneta alcanzada por un tren.—Dos muertos y cinco heridos.—Línea de Villena a Cieza

En el paso a nivel en que cruza la carretera de Madrid a Cartagena con la vía férrea de Villena a Cieza, ocurrió un lamentable y gravísimo accidente que ha costado la vida a dos hombres y producido cinco heridos graves.

Caminaba con dirección a Cieza la camioneta de Murcia, propiedad de Andrés Campuzano, la que guiaba el hijo de éste, y viajaban también el dueño Andrés Campuzano, Romualdo Montero Ayala, de 27 años y José Crevillén (a) Roqueta, de 53 años, todos vecinos de Archena.

Pero antes salió de la estación de Cieza con dirección a Jumilla el tren especial compuesto del autovía y de una jaula de ganado que llevaba 113 reses de lanar, y en cuyo tren iban solamente el conductor del mismo Angel Román Montllor, de 20 años y Arturo Martínez Pérez, conductor de las reses.

Al llegar la camioneta al paso a nivel, no estando puesta la cadena y no pudiendo advertir la presencia del tren, por los matorrales que hay a ambos lados, el conductor cruzó, encontrándose con el tren, originándose el choque que fué tremendo, sacando la camioneta al autoría de los railes, volcando la jaula, destrozándose las pieles de vino, matándose dos reses y quedando ambos vehículos destruidos materialmente.

A los gritos de auxilio acudieron unos cuantos vecinos, que sacaron de entre las astillas en que habían quedado convertidos los vehículos, resultando muertos Pedro Campuzano y José Crevillén.

De pronóstico reservado, Manuel Campuzano, chofer de la camioneta, Andrés Campuzano, Arturo Martínez Pérez, natural de (Gayanes) Alicante, y el conductor de las reses y Romualdo Montero Ayala.

Inmediatamente que se tuvo conocimiento del suceso se personó en el sitio del accidente el Juzgado.

Motores SIEMENS

Lea V. el DIARIO

: : 1.000.000 de Camisas para Caballero : :

de 4'50 a 25 pesetas

|||

ULTIMAS NOVEDADES

Medias, a lectines, Camisetas. Fajas para Señora

ALMACENES HINOJAL

BAILEN, 4

La Casa más importante de la Región y la que más barato vende

Cinematográficas

Una vida y una obra geniales: Marlene Dietrich

(Continuación)

Hija de una madre refinada y culta, y de un padre con todos los autorismos de la corte, Marlene inició su educación. Antes de cumplir los doce años hablaba francés e inglés con la misma soltura que el alemán. En vista de su gran afición a la música y de las felices disposiciones que mostraba para el violín, sus padres determinaron, una vez que concluyó sus estudios, dedicarla al de este instrumento.

El mismo empeño con que se conagró a ello fué, sin embargo causa de que hubiera de suspenderlo de allí a poco, pues sufrió una lesión en la mano izquierda y los médicos le prohibieron terminantemente que practicara se durante varios meses. Deseosa de hallar otro medio de expresión para su talento artístico, la joven solicitó y obtuvo el ingreso en la famosa escuela de arte dramático sostenida por Max Reinhardt en conexión con sus teatros de Berlín y Viena. Allí se dedicó la Marlene Dietrich al estudio de la declamación y otras materias afines, lo cual hizo con el tesonero empeño que es característico en ella en todo cuanto emprende. Porque ha de notarse que esta mujer tan delicada y frágil en apariencia, posee una voluntad de hierro, merced a la cual es superior al cansancio. Sus estrenos en las tablas fué en teatro de Viena.

Después del éxito logrado, pasó a Berlín, su ciudad natal, donde logró un completo triunfo en el primer papel de «Es Liegt Ju Der Luft (A merced del destino)». Con esto la carrera de la actriz quedó no solamente terminada sino dirigida a superación constante.

Se ocupó otra vez de música en sus ratos libres, y se le presentó continuamente en Berlín, Viena, en los géneros más diversos. Drama, melodrama, comedia, tragedia, la vieron demostrar sus actitudes de artista. Poco después la descubrió Josef von Sternberg.

(Continuará.)

Hotel Victoria
Plaza del Angel.—Madrid
El mejor Hotel y Restaurant.
Nueva Dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 pesetas. Habitaciones desde 10 pesetas

Lea Vd. el DIARIO

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

CIRCULAR

Nombramientos de Maestros Interinos hechos durante el mes de junio:

- D. Eusebio Oca Pérez, para Alicante, unitaria núm. 14
- D. Francisco Samper Espi, para Alicante, unitaria núm. 15.
- D. Juan Gomis Pérez, para Elche, unitaria núm. 6.
- D. Juan Iniesta Cucarella, La Encina (Villena) unitaria.
- D. Daniel Miller Andújar, para Bigastro, unitaria núm. 2.
- D. Manuel Sánchez O. tuño, para Cocentaina, unitaria núm. 8.
- D. Miguel Mulet Montfort, para Cocentaina, unitaria núm. 7.
- D. Fernando Vilanova Laliga, para Crevillente s. g.
- D. Manuel Barnabé García, para Bigastro, unitaria núm. 3
- D. Francisco Rivera Pérez, para Crevillente, s. g.
- D. Alfredo Javaloy Aseti, para Crevillente, s. g.
- D. Carlos Guillén Mollá, para Crevillente, s. g.
- D. Manuel García de Acevedo, para Callosa de Enxarriá, s. g.
- D. Rafael Más Cortés, para Alicante-Barrio Obrero-unitaria.
- D. Francisco Mingot Pérez, para Torrevecija, unitaria núm. 2
- D. Eliseo Mira Espi, para Elche s. g.
- D. Vicente Mari Martínez, para Alicante, s. s (sustituto).
- D.ª Laura Pérez Seguí para Alicante, unitaria núm. 15.
- D.ª Carlota Duarte Marín, para Alicante, unitaria núm. 17.
- D.ª Magdalena Pellín Segura, para Alicante, unitaria núm. 16

- D.ª Juana Sales Payá, para Alicante, unitaria núm. 18.
- D.ª Guadalupe San Jorge Pardo, para La Romana, párvulos.
- D.ª Trinidad Beranguer Marparn Cocentaina, unitaria, número 7.
- D.ª Carmen Ruiz Martínez para La Encina, (Villena), unitaria.
- D.ª Matilde Piera Giner, para Bañeres, párvulos.
- D.ª María Sales Bosch, para Benimassot, mixta.

Sucesos en la provincia

ORIHUELA

En la partida de el «Chorro» acampó una partida de gitanos, la Guardia civil de éste puesto, por infundirles sospechas, efectuó un registro y les encontró un carro que hab'án robado al vecino de Murcia, Crispín Moreno

Rodríguez. Además les fué encontrada una pistola de dos cañones, sin que para el uso de la misma tuviesen la correspondiente licencia. Con el atestado correspondiente fueron puestos a disposición del Juez de Instrucción de ésta Ciudad.

Motores SIEMENS

Lea V. el DIARIO

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER



MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO. Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR ACOLCHADOR

Aparatos LUZSINGER

Alicante: Médico Manero Mollá, número 10

Cortes gratuitos de Costura. Corte y Bordado en todas nuestras tiendas

VIDA DEPORTIVA

En Aspe

El pasado domingo contendieron en el vecino pueblo de Aspe, el club alicantino C.D. Lucentum y el C. D. Aspense de aquella localidad.

El partido, que resultó interesante dió fin con la victoria del equipo alicantino, por 4 goals a 2. Los tantos de los vencedores fueron logrados por Gorgé (3) y Romerito.

Durante todo el encuentro se evidenció la superioridad del «Lucentum», que con ésta victoria continúa la serie de triunfos que está logrando en las salidas semanales que realiza en los pueblos de la provincia.

Motores Siemens

Con igual infalibilidad que en los coches de turismo el nuevo carburador

SOLEX

A "STARTER"

PARA VEHICULOS PESADOS

asegura el arranque en frío inmediato

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS:



BARCELONA MADRID VALENCIA

LA INDUSTRIAL

Destileria de Licores y Jarabes

Hijo de Salvador Marzal

APARTADO DE CORREOS, 7
TELEFONO 12.700
Oficinas: **Valencia**
San Vicente, 128
Representante en Alicante: CARMELO ALBEROLA COSTA Pérez Medina, 9

Motores Siemens

José Tari
Triunfo, 3.—Alicante.—Teléfono 2012

- D.ª J.ª Izu Muñoz, para Bigastro, unitaria núm. 2.
- D.ª Clara Lloret Zagoza, para Bigastro, unitaria núm. 3.
- D.ª Anarda Pérez Ballester, para Bigastro, unitaria núm. 2.
- D.ª Desampar dos Ripoll Guiñé, para Cocentaina núm. 7.

- D.ª Concepción Ortúño Andreu, para Benimassot mixta.
- D.ª J.ª María Segrelles Siler, para Benimassot, mixta.
- Alicante 10 de julio de 1934.— El Presidente.— Eliseo Gómez Serrano.

GRANOS, FORUNCULOS E IMPUREZAS DE LA SANGRE

DEPURATIVO BONMATI

desaparecen rápidamente TOMANDO

Es descubierta en Madrid una importante reunión fascista

El Consejo de Ministros de ayer

Queda aprobado un proyecto de construcción de una graduada en Ibi

Madrid (teléfono).—Esta mañana se reunieron los ministros celebrando Consejo que duró desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde.

Durante la reunión acudió a la Presidencia un ayudante del señor Alcalá Zamora, llevando un documento.

Los Consejeros se abstuvieron de hacer manifestaciones a los periodistas una vez terminada la reunión, pero el ministro de Trabajo hizo entrega de la referencia de lo en el Consejo tratado, que se halla condensado en la siguiente

Nota oficial

«Presidencia.—Decreto dictando prevenciones a observar por las autoridades civiles, acerca de las detenciones militares y marinos.

Se trató de fomentar las funciones del Banco Exterior de España, en relación con el afianzamiento de las importaciones de artículos monopolizados en el Centro de Contratación de Moneda, y con el régimen de contingentes del comercio exterior.

Gobernación.—Decreto creando en la Dirección General de Seguridad y en los Gobiernos civiles, registros donde se haga constar los funcionarios municipales que hayan de utilizar armas o que tengan relación con el orden público, como porteros, serenos, vigilantes de Bancos, chóferes de servicio público y vendedores ambulantes, y dictando normas relativas al ejercicio de las funciones a ellos encomendadas.

Guerra.—Ascendiendo al empleo inmediato al teniente de la Guardia civil retirado Vicente Mora, herido grave en los sucesos ocurridos en Buñol (Valencia), el 29 de Mayo de 1932.

Idem idem a don Mariano Barba, que resultó muerto en los sucesos de Zarza de Granadilla, el 25 de marzo de 1933.

Marina.—Creando en la Sociedad Española Constructora Naval una delegación del Estado y nombrando para dicho cargo a José Barba Samper, teniente coronel de la Armada.

Estado.—Convenio relativo a los trabajadores ocupados en la carga y descarga de los buques y protección contra accidentes.

Nombrando delegado de asuntos de Andorra a José Carongui, cónsul general en Montevideo.

Trasladando a Montevideo a José Builla, cónsul general de Jerusalén.

Agricultura.—Concediendo derechos pasivos al cuerpo de guardería forestal.

Industria.—Sometiéndolo a régi-

men de contingente la importación de diversos productos.

Trabajo.—El Consejo autorizó al ministro para que de cumplimiento rápidamente a la Ley votada en las Cortes contra el paro obrero involuntario, constituyendo la Junta Nacional a que se refiere el artículo tercero de dicha disposición legal.

Instrucción.—Varios decretos aprobando proyectos de construcción de grupos escolares y escuelas en diversos lugares de Madrid.

Otro relativo a personal.

Otro de escuelas graduadas en Ibi (Alicante).

Obras Públicas.—Decreto concediendo a los periodistas profesionales derecho al beneficio del sesenta por ciento en los billetes de ferrocarril, y billetes gratuitos a los niños y profesores de las colonias escolares.

Hacienda.—Legalizando las secciones efectivas de la Contribución territorial, a la Generalidad de Cataluña.

Justicia.—Decreto promulgando la Ley relativa a la apelación a los juicios de menor cuantía.

Varios decretos promoviendo a magistrados de Audiencia a diversos funcionarios del Escalafón judicial.

Mas del Consejo de Ministros

Madrid.—Los Ministros negaron a la salida del Consejo celebrado ayer que hubieran tratado en el mismo del problema catalán.

Uno de los acuerdos más importantes que se tomaron es el relativo a que todos los militares sufrirán el castigo a penas que se les puedan imponer en las prisiones de cuarteles o castillos militares. También las podrán sufrir en buques de guerra.

No podrá ser ordenada ni procederse a su detención cuando se encuentren prestando servicios más que por órdenes de los superiores a cuyas órdenes se encuentren.

Disposiciones Oficiales

Madrid.—La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Nombra Secretario del Ayuntamiento de Montabernes a don Pedro de Olivares actual Secretario de Vall de Gallinera, de la provincia de Alicante.

Autorizando a Don Agustín Planelles para ocupar terrenos comprendidos en la zona marítima terrestre del pueblo de Guardamar del Segura, para montar vivienda y baños, en una superficie de ocho metros de ancho por veintidos de fondo.

A Don Diego Ramos Verdú para otra, la superficie de doce metros de ancho por veintidos de profundidad.

A Santiago Valente, otra de quince metros de ancho por veinte de fondo.

A Juan Pertusa, otra de diez metros de ancho por veinte de fondo.

Otra a Jaime Pertusa, de diez metros de ancho por veinte de fondo.

Otra a José García González de iguales dimensiones.

Lo mismo a Josefa García García, Francisco García Mora, Manuel Cañizares Cemente y Fermín Cañizares.

Anuncia concurso para proveer plazas en la banda de música del Colegio de Carabineros.

Publica ascensos y los destinos en la Benemérita.

Organiza un concurso entre los periodistas para estimular la defensa de los animales y las plantas.

Los premios consistirán en cantidades de 500, 300, 200 y 100 pesetas.

Los trabajos publicados o no, se presentarán sin firma antes del 15 del próximo mes de septiembre.

Resolviendo en el sentido de que corresponde a la Inspección de Seguros sociales y a sus de legados la obligatoria de accidentes en la agricultura que comprenda el Reglamento de 25 de agosto de 1931.

Aclarando el artículo 11 del decreto publicado en 1.º de junio de 1932 que habla de la formación de las categorías en el Magisterio.

Por virtud del decreto de 1932 se les faculta para que digan cuando la intensificación de cultivos se hizo por disposición gubernativa por tanto el Instituto de la reforma agraria señalará los beneficios, los que serán aplicados mediante peaje.

Manifiesta que la delincuencia actual es una modalidad del bandolerismo que no hay que confundir con las luchas sociales.

Alirma que podía llegarse a la nivelación no creando nuevos Ministerios ni Subsecretarías y procurando mejorar el mecanismo recaudatorio.

El jefe de los Agrarios señor Martínez de Velasco ha dicho que cree que el Gobierno debe ocuparse en transformar totalmente el sistema tributario y consolidar el régimen de arrendamiento.

A preguntas dijo que hay que llegar a un Gobierno de más base parlamentaria.

El Comité de huelga ha hecho circular profusamente un manifiesto invitando al paro a todas las organizaciones como protesta por las detenciones llevadas a cabo recientemente por las autoridades y en prevención de los sucesos.

El paro parece ser que será de cuarenta y ocho horas

do al mismo finidad de miembros de las organizaciones socialistas del partido y las juventudes los cuales al despedirse el duelo desfilaron por delante del cadáver en el brazo en alto y el puño cerrado.

Los guardias de asalto intervinieron despejando con carga, sin que ocurrieran víctimas, a pesar de que los manifestantes pretendieron poner cierta resistencia.

Una reunión fascista

Madrid.—En el Ministerio de Gobernación y Dirección General de Seguridad se tuvieron noticias que en la calle del Marqués del Riscal donde se encuentra situado el centro oficial de las falanges españolas de las JONS que se encuentra clausurado en la actualidad tenían lugar reuniones importantes de significados fascistas.

Acudieron a dicho domicilio social varios carros de asalto los cuales acordonaron el edificio, forzando la puerta y penetrando en el interior en el cual se encontraban reunidos elementos caracterizados del fascismo español.

Los de asalto procedieron a la detención de todos ellos entre los que se encontraban Primo de Rivera y el marqués de Elisada, los cuales según la primera versión recogida se declararon responsables.

Samper trabaja

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros estuvo ayer tarde en la Presidencia y dijo a los informadores que se proponía ir a visitar al Presidente de la República para someter a su firma varios decretos relacionados con la intervención de los Ayuntamientos en la cosecha.

Manifiesta que la delincuencia actual es una modalidad del bandolerismo que no hay que confundir con las luchas sociales.

Alirma que podía llegarse a la nivelación no creando nuevos Ministerios ni Subsecretarías y procurando mejorar el mecanismo recaudatorio.

El jefe de los Agrarios señor Martínez de Velasco ha dicho que cree que el Gobierno debe ocuparse en transformar totalmente el sistema tributario y consolidar el régimen de arrendamiento.

A preguntas dijo que hay que llegar a un Gobierno de más base parlamentaria.

El Comité de huelga ha hecho circular profusamente un manifiesto invitando al paro a todas las organizaciones como protesta por las detenciones llevadas a cabo recientemente por las autoridades y en prevención de los sucesos.

El paro parece ser que será de cuarenta y ocho horas

calidad un gran número de para dos.

Estos abrigaban la intención de que tendrían todos fuera en las labores del campo. Para conseguir ser colocados pretendieron arrastrar a los que trabajaban a una huelga para lo cual en grupos se dedicaban a coaccionar a los elementos que marchaban al trabajo.

Acudió la fuerza pública y un grupo de parados como de unos sesenta se arrojó sobre la misma.

La Benemérita se replegó y para dominar la agresión hizo uso de las armas resultando muerto Cesáreo Martínez de filiación comunista y tres heridos.

Más de la reunión fascista

Madrid.—Acerca del registro efectuado en el domicilio social de los fascistas en la calle del Marqués del Riscal se sabe que se hallaron documentos importantes, porras de las utilizadas por los miembros de la organización y botellas inflamables.

La reunión fué descubierta por una pareja de seguridad.

«La Tierra» habla de Pita Romero

Madrid.—El periódico madrileño «La Tierra» habla de que el Ministro de Estado señor Pita Romero se muestra bastante contrariado por el intento observado de quitarle la cartera.

Parece ser que regresará a Madrid dentro de ocho o diez días.

Lo que dice «Luz»

Madrid.—«Luz» dice en una de sus editoriales que el Supremo ha comenzado a examinar los asuntos de las responsabilidades comenzando por el ex ministro Anido.

Declara que no tiene competencia para juzgar del caso y afirma que procede su devolución a las Cortes.

En otro lugar se ocupa de las dificultades con que tropieza Pita Romero en sus negociaciones con el Vaticano.

Huelga en Zaragoza

Zaragoza.—Avanzada la madrugada estuvo a punto de producirse un grave incidente con motivo de una acalorada discusión entre dos grupos de tranviarios. Dos de estos elementos llegaron a agredirse.

Ha quedado paralizado todo el servicio de tranvías y autobuses.

Se han registrado coacciones en fábricas y talleres.

El Comité de huelga ha hecho circular profusamente un manifiesto invitando al paro a todas las organizaciones como protesta por las detenciones llevadas a cabo recientemente por las autoridades y en prevención de los sucesos.

El paro parece ser que será de cuarenta y ocho horas

NOTICIAS VARIAS

Una corona para el monumento a Sorolla

Valencia.—El Subdirector de la G. Aduada Sorolla de Madrid con cuatro alumnos acudió esta mañana ante el monumento del ilustre pintor depositando una corona.

Después estuvieron en el Ayuntamiento visitando al Alcalde de la ciudad.

Juego trágico-Recogida de explosivos

Barcelona.—Comunican de Manresa que un individuo llamado Francisco Godas intentó bromeando quitar la pistola a un sargento del Ejército.

El arma disparóse con tan mala fortuna que tendió muerto en tierra al Godas.

—Por la policía se ha procedido a la recogida de varios artefactos explosivos encontrados.

Descarilamiento

Puigcerdá.—En las cercanías de esta población descariló el tren francés quedando interceptada la vía durante varias horas.

Detención de ladrones

Teruel. Se ha detenido por la policía a varios sujetos cuando pretendían vender varios efectos procedentes de robo.

Se trata de conocidos maleantes.

El pantano de la Fuensanta

Murcia.—Ha sido entregado oficialmente el pantano de la Fuensanta, recientemente terminado, a la Confederación Hidrográfica del Segura.

Al acto asistieron representaciones del Gobierno, el director técnico, ingeniero señor Arévalo, el gobernador civil y otras autoridades, que recorrieron las obras.

El pantano tiene un embalse de 235 millones de metros cúbicos de capacidad y 256 millones hasta la coronación de la presa.

Las aguas regarán toda la vega alta, y media baja del Segura, quedando asegurado el estiaje.

El embalse se halla sobre el cauce del río Segura en el lugar conocido por el Estrecho de Carricero, formado por dos rocas de impresionante altura.

Terminada la inauguración las autoridades e ingenieros fueron obsequiados con un banquete.

Los ingenieros señores Arévalo y Maurique de Lara fueron muy felicitados.

La fiesta nacional Toros para el Gallo, Belmonte y La Serna en Pamplona Cogida de Belmonte

Pamplona.—Con motivo de las fiestas que están celebrándose en esta capital, se ha verificado la corrida de toros organizada por el comercio local.

La plaza estaba totalmente ocupada por el público, registrándose un lleno nunca visto.

El ganado lidiado fué de Concha y Sierra, que resultó bueno.

El primero de los cornúpetos correspondió al Gallo, que lo lanzó como en sus mejores tiempos. Hizo una vistosa y aparatosa faena de muleta, prodigando buenos pases naturales y de pecho, pero en la suerte de matar estuvo catastrófico, tirándose de cualquier forma y dando sablazos y pinchazos y tres intentos de descabello.

Hubo su conato de pitos y protestas.

El segundo toro correspondió a Belmonte, a quien se le aplaudieron bonitas verónicas y algún farol.

Hizo una faena superior con la muleta y en la suerte suprema resultó enganchado y con el pantalón roto.

Dió dos pinchazos, una estocada casi entera y otra hasta la empunadura, terminando con dos intentos de descabello.

Fuó aplaudido.

El tercero de la tarde correspondió a La Serna, que estuvo poco afortunado, dando muletazos en la cara de su enemigo. Prodigó espantadas y después de dos pinchazos largó una serie innumerable de descabellos para terminar.

Su labor fué premiada con una larga e imponente bronca, de las que suelen hacer época.

Al repetir el Gallo con el cuarto de los de Concha y Sierra, hizo una medianeja faena muy movida, largándole al bicho un golleteazo.

El quinto de la serie le correspondió a Juanito Terremoto, que estuvo valiente, haciendo una formidable faena de adorno, poniendo una estocada corta y descabellando al tercer intento.

La opinión del respetable dividida, pero predominando los aplausos.

Y finalmente La Serna, con mu-

cha gindama, llega al último momento para con miedo largar un golleteazo que fué estrepitosamente pitado.

La gente abandona la plaza, después de abuchear a La Serna, cansada y aburrida.

ANEMIA INAPETENCIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

Si padece usted alguna de estas enfermedades, acuda inmediatamente al famoso Jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD**

Regenera y enriquece la sangre. Estimula poderosamente el apetito. Devuelve y restaura las fuerzas perdidas. Vivifica y levanta el ánimo deprimido.

Aprobado por la Academia de Medicina y de uso eficaz en todas épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Estreñimiento y bilis desaparecen radicalmente. No habitos al irrita. Grupos en cajas presuminadas. Pídale en farmacias.

Lea Vd. el DIARIO